



清明假期 日均到发旅客6.19万人次 高铁淮安站再创历史新高

本报讯 今年清明假期(4月4日—6日),高铁淮安站日均到发旅客6.19万人次,4月6日单日到发客运量达6.97万人次,创历史新高。

据悉,3天假期内,淮安铁路客运量增长势头迅猛,客流以短途旅游流、探亲流和扫墓踏青流为主。高铁淮安站、淮安站、涟水站等3座铁路车站共计到发旅客超21.07万人次,清明节当天共计到发旅客7.14万人次,同比增长90.21%。

为全力做好清明假期客运工作,市铁路办会同市相关部门进一步强化客运保障,加强运力组织和疏导,有效减少人员滞留,全力保障旅客安全优质出行。淮安3座铁路车站坚持以旅客需求为导向,紧盯安全、秩序、服务等关键重点和环节,建立运力保障机制,及时增开售票窗口,强化安检通道的疏导,增配人员力量,确保旅客能够快速安检,同时抓好车站基础卫生保洁,确保车站卫生无死角,营造了平安、便捷、温馨的出行氛围。

■通讯员 刘国昌 赵伦平 王亮 融媒体记者 何剑峰

一出“玲珑棋局” 一段历史传奇 新编京剧《玲珑棋局》亮相 第三届紫金文化艺术节小剧场单元展演

本报讯 半部玲珑纾国难,一曲爱国正气歌。近日,第三届紫金文化艺术节小剧场单元在南京大华大戏院举办,由市文化艺术中心出品、江苏省长荣京剧院演出的新编京剧《玲珑棋局》惊艳亮相,以玲珑的架构、奇巧的设定,精彩演绎“以身入局 以棋抗战”的爱国故事,剧中虽无正面战场的杀伐之音,但在战场的兵燹之外,普通人赴汤蹈火、捐躯赴国难的传奇非常热烈、动人。《玲珑棋局》开拓了红色题材新的书写角度,对于小剧场戏曲呈现方式进行了大胆探索,受到业内专家和观众的赞许肯定。

作为抗战题材剧作,京剧《玲珑棋局》创造性地将中国象棋与叙事、人物、剧情结合起来,使其跳出原始的文本空间,在新的历史情境和场域中,重新建构出一段历史传奇。该剧由江苏省长荣京剧院优秀青年演员申洋、郭晓婕、武自强、杨玲娜等饰演,讲述了棋王谢凭借高超棋艺、一腔爱国赤诚之心,妙演玲珑棋局,募得五千万大洋,感召华侨子弟回国抗战的传奇佳话。全剧精巧布置棋局,用跌宕起伏的博弈暗喻动荡时局,情节步步紧扣,极具艺术冲击力。剧中每个人物除了对应中国象棋的“棋子”外,还同时对应京剧的一个行当,这让京剧本体魅力得以充分发挥。

■融媒体记者 陈帅

在阅读中感受经典的智慧 帆书联合创始人王永军来淮开展 《道德经中的家庭智慧》专题讲座

本报讯 为进一步挖掘展示中华优秀传统文化内涵,从中华经典中汲取智慧力量,引领经典阅读新风尚,聚力推广全民阅读,日前,市图书馆联合帆书淮安运营中心,邀请帆书联合创始人、陕西省家庭教育志愿服务协会副会长、西安市陶行知教育研究会理事王永军,为广大读者带来《道德经中的家庭智慧》专题讲座。

王永军以《道德经》原文为引,从“热锅上的家庭”——我们所面临的日常“父母管教孩子的五种常见误区”“如何与孩子有效沟通”“幸福家庭的‘三件套’”等几个方面,深入浅出地阐述了家庭教育的核心要义。通过生动的案例,分享了如何将《道德经》的智慧运用到家庭教育中,培养孩子的品德和情操。他指出,家庭教育是孩子成长的摇篮,家长应该以身作则,引导孩子树立正确的价值观和人生观。

作为全民阅读推广的主力军,市图书馆联合帆书淮安运营中心共同打造“书籍放映厅”亲子阅读品牌,通过情景表演、游戏体验、互动问答等环节,让青少年在深度互动、游戏、体验、思考与分析中掌握书本知识。目前,累计开展活动35场,直接带动500多个家庭参与亲子阅读,并获评“全省公共图书馆儿童阅读推广优秀案例”,以实际行动助力全民阅读在淮安大地蔚然成风。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 魏云云

昨日,一场春雨滋润后的淮安,满城春意盎然。清明小长假后新的一周,我市天气如何?昨日,记者从市气象台获悉,本周我市以云系变化为主,气温持续回升,白天最高气温均可达20℃以上。

■融媒体记者 徐薇/文 赵启瑞/图

一场春雨一场暖

本周我市暖意融融

●晴雨相间,气温变化快

“新的一周,我市在阴雨天气中开场。今日至4月13日,我市云系较多,期间部分地区会出现短时阵雨;4月14日,受冷暖气流交汇影响,有一次小到中雨过程。”市气象台预报员顾善齐告诉记者,虽然是阴雨天居多,但本周我市气温却不低,应了“一场春雨一场暖”的俗语。“因春季暖气团势力日渐增强,我市天气正在被暖气团控制。本周我市气温将保持在8℃—24℃之间,每日最高气温都将在20℃以上,就连最低气温也在一路上涨,预计4月11日—13日,我市

最低气温将突破12℃。”顾善齐说。

之所以有“一场春雨一场暖”的说法,顾善齐解释,是因为大气环流由冬季模式向夏季模式调整时,暖湿空气会逐渐向北移动,当暖湿气流和原本控制天气的冷空气相遇时,便会产生雨。暖湿气流在上升过程中,它同时将冷空气向北排挤,因此,往往下一场春雨后,气温也随之升高。“除了晴雨相间、气温变化快之外,正处于大气环流调整期的春季,我市大风天气也增多。”顾善齐表示。

●过敏体质者不妨多戴口罩

春暖花开,万物复苏,大自然焕发着勃勃生机。然而,对于过敏体质者来说,春季却是一个特殊的季节。进入春季以后,多种植物发芽开花,空气中飘浮的花粉颗粒以及尘螨随之增多,花粉浓度也在增加,这给过敏体质的市民带来一定困扰,一旦吸入高浓度的花粉,就会导致过敏反应。同时,随着气温上升,湿度减小,这样的气象条件非常有利于柳絮飘飞。据了解,我市飞絮一般从4月开始,持续到5月中下旬,主要来自法国梧桐、柳树和意大利杨树。其中,梧桐飞絮时

间最早,主要集中在4月上旬;柳絮在4月初开始,到4月下旬基本结束;杨絮通常从4月中旬持续至5月。

专家提醒,这段时期,过敏体质的市民尽量减少外出,外出时最好佩戴口罩,少去花粉、柳絮等过敏原物质浓度高的区域,降低发病风险。市民还可以选择使用空气清洁器和过滤器去除室内花粉、动物毛屑、粉尘等过敏源。外出回来后要洗脸,或者用淡盐水冲洗鼻子,有助于清理鼻子中的过敏物,减少或缓解过敏症状。

我市近期具体天气情况

4月9日 晴转多云,部分地区有雾,偏南风转东南风3到4级,最低气温9℃左右,最高气温21℃到22℃。

4月10日 多云转阴,部分地区有阵雨,东南风4级阵风5到6级,最低气温8℃到9℃,最高气温22℃左右。

4月11日 多云,东南到东风3到4级,最低气温12℃到13℃,最高气温23℃到24℃。



引进一个 招来一串 我市全力打造光伏产业集群

本报讯 日前,在天合光能淮安切片项目一期车间内,各条生产线上忙碌景象,工人们有条不紊地操作设备,细细的金刚线把单晶硅棒切割成薄片。“金刚线只有30微米,切成的一张单晶硅片厚130微米。一根硅棒可以生产4500片硅片。”天合光能(淮安)光伏材料有限公司总经理贺洁介绍,一期正处于产能爬坡阶段,预计今年6月达到700万片/日的产能。天合光能淮安切片项目总投资50亿元,去年7月20日签约,只用了短短4个月便实现一期投产。全部建成后,将成为国内单晶硅切片生产单体面积和产能最大、智能化程度最高的项目。

近年来,我市高度重视晶硅光伏等新能源产业重大项目招引,抢抓发展机遇,先后集聚了天合光能、捷泰新能源、阿特斯等龙头企业,产业发展势头强劲。天

合光能淮安基地项目自2022年9月份落户后,持续扩大投资,不断拓展在淮产业布局,目前已成为天合光能集团最大的制造基地,也是光伏行业在一个园区的最大制造基地。

顺势而为,乘势而上。我市以龙头企业为依托,大力招引晶硅光伏产业链上下游企业来淮,呈现引进一个、招来一串的“葡萄串效应”。目前,江苏坤宇集团有限公司年产20万套新能源光伏接线盒项目、江苏亿能石英有限公司年产1万吨石英硅材料及石英坩埚项目、淮安睿晶石英科技有限公司年产1万吨半导体及光伏石英材料项目、江苏港缆新材料科技有限公司年产1万吨光伏焊带项目等多个光伏产业链配套项目在建。截至去年底,我市共有光伏产业链企业42家,光伏产业链应税开票合计154.93亿元,同比增长

351.56%。

为促进全市产业集群加快发展,市工信局等部门多次组织召开晶硅光伏产业链供需对接会,邀请省储能行业协会、省光伏产业协会、科技镇长团专家以及我市光伏产业相关企业代表等参加供需对接活动。经牵线搭桥,晶硅光伏产业链部分上下游企业之间的合作更加紧密。

一家家龙头企业落地生根,一个个重大项目加速推进,一条条全产业链融合发展……短短几年时间,淮安新能源产业“乘风而起”,实现了晶硅光伏产业从无到有、从有到强的跨越,成为支撑全市工业经济快速发展的新增长极。我市将进一步招引硅片、胶膜、设备制造等上下游配套项目,全力打造光伏产业集群。

■通讯员 王锦锦 融媒体记者 刘权